Апелляция
Апелляция – это процедура, призванная защитить интересы участника ЕГЭ или ГИА в случае выявления нарушений процедуры проведения ЕГЭ или ГИА  или несогласия с результатами ЕГЭ или ГИА, основанной на предположении о наличии технических или экспертных ошибок при оценивании работы экзаменуемого. 
Выпускники 9 классов, участвующие ГИА в новой форме, вправе подать апелляцию как по процедуре проведения экзаменов, так и о несогласии с полученными результатами части С.

В ГИА-2012 выпускников 9 классов все процедуры апелляции проводятся по аналогии с ЕГЭ, для чего создаются территориальные конфликтные комиссии при Управлении образования. 
Апелляция о нарушении процедуры проведения ГИА выпускников 9 классов подается выпускником в письменной форме непосредственно в день проведения экзамена до выхода из школы.

Выпускник имеет право ознакомиться со своей работой, проверенной экзаменационной комиссией.

В случае несогласия с выставленной отметкой следует в течение 2-х рабочих дней подать апелляцию в письменной форме в территориальную конфликтную комиссию либо руководителю ОУ.
Право подачи апелляции имеют участники ГИА и (или) ЕГЭ.
Апелляцией признаётся аргументированное письменное заявление:
- о нарушении процедуры проведения ГИА и (или) ЕГЭ по общеобразовательному предмету в ППЭ, при этом под нарушением процедуры понимаются нарушения соответствующих положений Порядка проведения ГИА и ЕГЭ;
- о несогласии с выставленными баллами.
Апелляция не принимается:
- по вопросам содержания и структуры контрольных измерительных материалов по общеобразовательным предметам;
- по вопросам, связанным с нарушением участником ГИА-9 и ЕГЭ Правил заполнения бланков ЕГЭ.
Апелляция о нарушении процедуры проведения ГИА-9 и ЕГЭ подаётся  участником ГИА-9 и ЕГЭ непосредственно в день проведения экзамена после сдачи бланков ГИА-9 и ЕГЭ до выхода из ППЭ уполномоченному представителю ГЭК в ППЭ. По факту апелляции последним создаётся комиссия и проводится служебное расследование, результаты которого оформляются в форме заключения. Заключение комиссии о результатах служебного расследования в тот же день передаются уполномоченным представителем ГЭК  в конфликтную комиссию Ульяновской области.
При рассмотрении апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ Комиссия рассматривает апелляцию и заключение о результатах служебного расследования, устанавливает соответствие изложенных в апелляции фактов действительной ситуации в ППЭ во время экзамена и выносит одно из решений:
            - об отклонении апелляции, если Комиссия признала факты, изложенные в апелляции несуществующими или не имеющими место;
- об удовлетворении апелляции, если факты, изложенные в апелляции, могут оказать существенное влияние на результаты ГИА и (или) ЕГЭ.
При удовлетворении апелляции результат ГИА и (или) ЕГЭ, по процедуре которого участником ГИА и (или) ЕГЭ была подана апелляция, аннулируется и участнику ГИА и (или) ЕГЭ предоставляется возможность сдать ГИА и (или) ЕГЭ по данному общеобразовательному предмету в другой (резервный) день, предусмотренный единым расписанием проведения ГИА и ЕГЭ в текущем году.
В этом случае результат ГИА и (или) ЕГЭ по общеобразовательному предмету, по процедуре которого участником ГИА и (или) ЕГЭ была подана апелляция, признается недействительным.
               Апелляция о несогласии с выставленными баллами подаётся в Комиссию либо руководителю того образовательного учреждения, в котором участник ГИА и (или) ЕГЭ ознакомился с официальными результатами ГИА и (или) ЕГЭ. Руководитель образовательного учреждения, принявший апелляцию, должен сразу же передать её текст в конфликтную комиссию по телефону: 27-78-03, факсу: 27-78-01 или E-mail info@cit73.ru, а затем организовать доставку в конфликтную комиссию оригинала.
Апелляции о несогласии с выставленными баллами (отметкой) после официального объявления результатов ГИА и (или) ЕГЭ и ознакомления с ними участника ГИА и (или) ЕГЭ принимаются конфликтной комиссией в течение 2 рабочих  дней.
Выпускники текущего года могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в образовательное учреждение, в котором они осваивали основные общеобразовательные программы основного или среднего (полного) общего образования, иные участники ЕГЭ – в ППЭ, в котором сдавали соответствующий экзамен.
Руководитель ППЭ или образовательного учреждения, принявший апелляцию, должен незамедлительно передать её текст в Комиссию ответственному секретарю по телефону (факсу) 27-78-01, электронной почтой www.info@cit73.ru, а затем организовать доставку оригинала в Комиссию (ул. Р.Люксембург, д. 48, ОГАУ ЦИТ) и информировать участника ЕГЭ, написавшего апелляцию, о месте и времени рассмотрения апелляции.
Заявление на апелляцию по результатам ГИА и (или) ЕГЭ может быть подано лично участником ГИА и (или) ЕГЭ непосредственно ответственному секретарю Комиссии (г. Ульяновск, ул.Р.Люксембург, д. 48, ОГАУ ЦИТ), который сообщает ему время проведения апелляции.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляции на базе ОГАУ ЦИТ (г.Ульяновск, ул. Р.Люксембург, д. 48)
Участник ГИА и (или) ЕГЭ имеет право присутствовать при рассмотрении апелляции. С участником ГИА и (или) ЕГЭ в случае, если он является несовершеннолетним (до 18 лет) и не признан в соответствии с законодательством полностью дееспособным до достижения совершеннолетия, имеет право присутствовать при рассмотрении апелляции родитель (законный представитель).
Указанные лица должны иметь при себе документы, удостоверяющие их личность, участник ГИА-9 или ЕГЭ также должен предъявить свой пропуск на экзамен с печатью «Бланки ЕГЭ (или ГИА-9) сданы» и/или экзаменационный лист, подтверждающий сдачу участником ЕГЭ экзамена, по которому подана апелляция. Родитель (законный представитель) должен иметь при себе также документы, подтверждающие его полномочия.
По результату рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами (отметкой) Комиссия принимает решение:
- об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов (отметки);
- об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов (отметки).
В случае если участник ЕГЭ или его родитель (законный представитель) не явился на рассмотрение апелляции, правильность распознавания бланков ответов подтверждается членами конфликтной комиссии.
Решения Комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат.
 

